
PUBLICAŢIE INFORMATIVĂ A CONSILIULUI LOCAL MOTRU

MUNICIPIUL MOTRUMUNICIPIUL MOTRU

Anul I, Nr. 2 din 25 martie 2008 ISSN 1843-9705SE DISTRIBUIE

GRATUIT

CONSILIUL LOCAL MOTRU
HOTĂRÂRI

adoptate înşedinţaordinarăpublicăaC.L.Motrudindatade28.02.2008
33

S c e n a P o l i t i c ă
L o c a l ă 22

de Cornel Ciciu
În urma alegerilor locale din anul 2004

Consiliul Local Motru rezultat a fost considerat de
mulţi politicieni cu ştate mai vechi în zona politicii
locale un consiliu mai slab pregătit pentru domeniul
administraţiei locale. Această afirmaţie s-a dovedit
a fi nereală deoarece timp de patru ani rezultatele
obţinute în urma proiectelor de dezvoltare aprobate
de Consiliul Local existent au fost o reuşită. Pentru
prima dată Consiliul Local Motru, consilierii locali,
şi-au pus amprenta asupra realizării unor obiective
care au o importanţă majoră pentru comunitatea
locală şi multe din problemele sociale apărute au
fost rezolvate. Cu toate că mulţi consilieri au migrat
de la un partid la altul, componenţa actuală
rezultată permite primarului Dorin Hanu să
determine, prin proiectele prezentate în faţa
Consiliului Local, o continuă dezvoltare a oraşului
minerilor, o modernizare a drumurilor de acces,o
îmbunătăţire şi reamenajare a unor obiective,
precum şi creşterea numărului de parcări auto.
Amenajarea spaţiilor verzi, a spaţiilor de joacă
pentru copii şi a plantării de arbuşti pe raza oraşului
sunt obiective hotărâte de către Consiliul Local
Motru.

Configuraţia actuală a Consiliului Local este
următoarea: PRM are ca reprezentanţi pe Ureche
Constantin, Urucu Marian, Tomescu Petre, Drumen
Ion, Răducu Ion; PSD este reprezentat prin Mihăilă
Virgil, Popa Mihăiţă, Ciobanu Alecsandru, Popescu
Ioan Paul, Radoslav Daniel; PD-L - Militaru
Severus, Sanda Ion, Mareş Dumitru; PNL este
servit de Cojocaru Ion, Mihărtescu Mircea,
Giubelan Sorin, Ionescu Florian; PNG - Ciciu
Cornel, iar Babiuc Ermil este consilier
independent. Aceşti aleşi din anul 2004 candidează
pe listele acestor partide şi la alegerile locale ce se
apropie şi vor avea loc pe 01 iunie 2008. Activitatea
desfăşurată de aceşti aleşi ai anului 2004 poate fi
apreciată sau poate fi contestată prin votul
comunităţii, care va cântări şi va analiza realizările
şi nerealizările acestor ultimi patru ani. Maturitatea
dobândită de către electorat va hotărî decizional
configuraţia viitorului Consiliu Local, care va sluji
interesele cetăţenilor, fără să ţină cont de tonele de
promisiuni făcute de către unele partide politice.

Pentru binele municipiului şi al locuitorilor este
necesară o prezenţă mare la vot, pentru a nu
permite unei minorităţi să hotărască soarta
majorităţii.

Consilierii locali în faţa realităţiiConsilierii locali în faţa realităţii
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Guvernul României a decis că alegerile locale

din România se desfăşoară, conform constituţiei,
la încheierea unui mandat de patru ani. Data ale-
gerilor se suprapune Zilei Internaţionale a Copilu-
lui, iar data celui de-al doilea tur de scrutin cu
debutul Campionatului European de fotbal. Cu
toate acestea, poporul este chemat la urne să-şi
stabilească aleşii pentru un nou mandat de patru
ani. 

În ceea ce mă priveşte, am decis să particip la
o nouă candidatură pentru mandatul de primar al
municipiului Motru. Chiar dacă am schimbat par-

tidul politic, omul Dorin Hanu rămâne neschimbat
şi accept cu încredere o competiţie în care mă voi
duela (vorba vine) cu o parte dintre oamenii de-
semnaţi de dumneavoastră să conducă împreună
cu mine destinele localităţii noastre din 2008 până
în 2012. Eu am preţuit întotdeauna echipele, de
aceea îi mulţumesc public lui Tudor Dobrică şi
consilierilor locali pentru tot ceea ce am realizat
bun pentru dumneavoastră. Desigur, au existat şi
vor mai exista scăpări şi amânări, unele dintre ele
forţate de concursuri de împrejurări, de rectificări
bugetare, de contestaţii şi de diverse alte acte de
administraţie şi de politică, de care ne izbim
mereu în exerciţiul zilnic al administraţiei publice.
Nimic din ceea ce am prevăzut în bugetul şi în
programul de dezvoltare economică, socială şi
culturală aferent acestei perioade în care lupta
electorală va da în clocot, nu va fi abandonat.
Până la urmă, alegerile locale sunt o competiţie
în care arbitru şi judecător este cetăţeanul. 

Trebuie spus că primarul şi viceprimarul devin
demnitari locali, retribuiţi cu salarii corespunză-
toare, iar cei 19 consilieri care vor trece bariera
pragurilor electorale vor primi în exercitarea man-
datului lor indemnizaţie, telefoane, dar şi respon-
sabilităţi suficiente pentru activitatea
administrativă curentă. 

Încă nu este vremea bilanţului, deoarece
acesta se va face în ultima şedinţă a actualilor
aleşi şi, pe cât posibil, vi-l vom face cunoscut cu
plusuri şi minusuri folosindu-ne şi de acest oficios,

acceptat prin vot de toţi consilierii. Desigur, în
campanie vor exista şi atacuri dar şi  ajutoare, şi
la sfârşitul ei va exista părerea dumneavoastră
exprimată prin vot. La acest exerciţiu civic vă invit
să participaţi fără reţinere, pentru că dumnea-
voastră hotărâţi cine să vă conducă.

Nu este un lucru uşor de realizat, mai ales că
apare problema alegerii prin vot uninominal a pre-
şedintelui consiliului judeţean, care înainte de a fi
om de administraţie, rămâne un membru marcant
al partidului din care provine. Nu pot anticipa care
vor fi modificările legii administraţiei publice locale
legate de noua structură a acestei funcţii şi de
aceea vă invit să judecaţi lucid.

primar, Dorin Hanu

MMONITORULONITORUL
de de MOTRUMOTRU
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de Cornel Ciciu
Cu fiecare zi ce trece, apropierea de ziua înfruntării electo-

rale pentru alegerile locale înfierbîntă activitatea organizaţiilor
de partid existente în Motru. Printre reprezentanţii unor organi-
zaţii de partid puternice, care emit pretenţii reale la cîştigarea
celor mai multe voturi  pentru funcţia de primar şi de consilier
local, se strecoară acum mulţi emisari ai unor partide de buzu-
nar care încearcă să dezbine şi să divizeze, risipind voturile şi
dorinţele majorităţii. Aceştia fac promisiuni fără acoperire şi
fără să realizeze că electoratul din Motru, în cei aproape 18 ani
de experienţă  democratică, a ajuns la un grad ridicat de matu-
ritate politică, care îi permite să-şi  aleagă reprezentanţii politici
după criterii bine cîntărite. 

Organizaţiile locale ale unor partide mai importante pe eşi-
chierul politicii la nivel naţional, respectiv PSD, PD-L, PNL au
întreprins unele sondaje de opinie realizate recent pe un eşanţion
de 1000 de persoane, care nu a fost dat publicităţii. La funcţia
de Primar au fost luaţi în calcul Ing. Hanu Dorin, Prof. Ion
Sanda, fostul primar Ion Iorga şi Ing. Urucu Marian. În toate
sondajele realizate a fost preferat în procent de 70-75% actua-
lul primar Hanu Dorin, candidat din partea organizaţiei PSD
Motru; apoi la o diferenţă foarte mare s-a situat Ion Sanda, can-
didat al organizaţiei PD-L Motru şi doar cîteva procente au ob-
ţinut ing. Marian Urucu şi Ion Iorga. Persoanele intervievate au
luat în calcul starea oraşului înainte de 2004 şi după 2004 care,
într-o comparaţie realizată, bifează un cîştig la distanţă pentru
actualul primar al municipiului, Hanu Dorin. 

Pentru consilierii locali, în sondajul realizat de PNL, s-au si-
tuat în ordine organizaţiile PSD 38%,  PNL 22%, PD-L 18%

,

PNG 15%, PRM 5% şi alţii 2%. Se remarcă procentul mare ob-
ţinut de organizaţia PSD Motru condusă de Dr.Ing.Râbu V. Va-
sile cu un candidat pentru primărie cunoscut şi apreciat de
locuitorii oraşului şi ai satelor vecine, Ing. Hanu Dorin, dar şi
saltul spectaculos în sondaje al organizaţiei PNG condusă de
Ing. Iacobescu Daniel, care nu şi-a stabilit deocamdată candi-
datul  la funcţia de primar. Organizaţia PNG Motru,acum fără
sediu de partid, reuşeşte să fie preferata multor motreni datorită
popularităţii lui George Becali dar şi seriozităţii dovedite în ale-
gerile europarlamentare, cînd la nivel naţional a lipsit foarte
puţin pentru a trece pragul electoral. În sondajele preelectorale
realizate, marja de eroare este de 2-3%, iar schimbări majore nu
se mai pot produce pînă în data de 01 Iunie 2008, ziua alegeri-
lor locale. 

Să sperăm că în acea zi de 01 Iunie, cînd sărbătorim şi Ziua
Copilului, electoratul din Motru va fi prezent în număr mare la
urne şi va vota pentru ei dar şi pentru viitorul copiilor. Motru
are nevoie acum de politicieni cu multă energie, corecţi şi inte-
resaţi de viaţa comunităţii, cu pregătire profesională care să co-
respundă cerinţelor avansate de cunoaştere a situaţiei
economico-sociale şi politice a statelor Uniunii Europene dar şi
a problemelor ce frămîntă omenirea. A trecut vremea gălăgioşi-
lor, care prin răcnete şi vorbe scăpate de sub control au crezut
că se pot impune pe scena politică locală, captînd atenţia elec-
toratului. Motrenii au avut timp să  gîndească la o comparaţie
reală, între ceea ce s-a realizat în Motru înainte de 2004, cu toate
că am avut şi atunci senator sau deputat localnic în Parlamentul
României, şi ce s-a realizat acum după 2004. Vor analiza, vor
cerne ofertele politicului local şi ei vor hotărî cine se va îngriji
de acest superb orăşel al minerilor, pînă în anul 2012.

S c e n a  P o l i t i c ă  L o c a l ă

Cugetare
Nu-i bogat decât acel 
ce îşi poate purta 
toată avuţia cu 
dânsul

Sfânta Scriptură arată toate bogăţiile pe care le-a avut
Iov, dar spune şi ce a zis Iov după ce a pierdut toate aceste
bogăţii: gol am ieşit din pântecele maicii mele, gol mă voi
întoarce. Domnul a dat, Domnul a luat; fie Domnul binecu-
vântat! (Iov 1,21). Cugetarea respectivă nu face referire la
o bogăţie materială care să reflecte starea individului în so-
cietate sau avarismul celui bogat, ci se referă la bogăţia
spirituală la care puţini muritori ajung. Prin pregătire,
prin educaţie sau prin studiu, care este din fericire la în-
demâna tuturor, se poate descoperi adevărata hrană su-
fletească care să-l formeze pe omul adevărat. Credinţa în

Cu riscul de-a cădea în dizgraţia uno-
ra care nu iubesc animalele, în special câi-
nii, aş vrea să le reamintesc oamenilor că
Dumnezeu a populat pămîntul cu tot felul
de animale, printre care şi câini. Omul i-a
domesticit, i-a îmblînzit şi i-a iubit, încât câi-
nele a devenit, în scurt timp, cel mai bun şi
loial prieten al omului. În unele părţi se spu-
ne că soţul, nevasta sau copiii te mai tră-
dează câteodată, dar un câine niciodată. Câi-
nii de la munte apără turma ciobanului şi îi
păzesc gospodăria, iar cînd ursul sau altă săl-

băticiune îi atacă turma, câinii devin răi şi
sunt primii care fac cunoştinţă cu laba ur-
sului. Ei nu ştiu să cedeze sau să cadă la pace
cu duşmanul şi de aceea, în urma unor ast-
fel de lupte inegale, mulţi se sacrifică şi nu
îi plânge nimeni. Pe ei Dumnezeu i-a lăsat
să fie prieteni cu cei care îi hrănesc şi duş-
mani pentru cei care le încalcă teritoriul mar-
cat de ei cu mijloacele lor. Fiind dotaţi, tot
de Dumnezeu, cu unele simţuri deosebite ce
le permit să facă deosebirea dintre omul
blând şi omul rău, ei se apără cum pot de

răutate. Pe omul
blând, calm şi cu
suflet îl privesc cu
supunere şi dau din
coadă bucuroşi de
parcă nu l-ar fi vă-
zut de un secol. Un
câine alungat, bă-
tut sau doar ame-
ninţat nu uită nicio-
dată acest lucru,
chiar dacă îi eşti stă-
pân, va prinde cân-
dva momentul şi se
va răzbuna, deoa-
rece câinele nu con-
cepe ca la loialitatea
lui omul să răspun-
dă cu pietre. 

Eu personal nu pot să cred că există om
care să nu se fi jucat cu câinii, copil fiind,
şi care să nu fi privit în ochii unui câine.
Dacă există, încercaţi aşa ceva acum la ma-
turitate şi vă asigur că nu veţi mai lovi ni-
ciodată câinele ce se apropie de tine umil,
pentru că simte şi el nevoia de ocrotire chiar
dacă este animal. 

Administraţia locală a respectat legile
statului român şi ale umanităţii, reuşind în
cei doi ani sterilizarea şi deparazitarea câi-
nilor comunitari aflaţi în stare de libertate
pe raza oraşului şi, după cum se observă, s-
a reuşit într-un procent de 90% să se stopeze
îmulţirea pe cale naturală. Nu s-a reuşit în
schimb stoparea aducerii câinilor din me-
diul rural la oraş, atunci cînd unii vor să sca-
pe de ei . Sunt localităţi învecinate care adu-
nă cîinii într-o maşină şi îi eliberează la mar-
ginea oraşului Motru, dovadă fiind luptele
ce se dau timp de cîteva zile, între băştinaşi
şi cei nou sosiţi. Acum a fost promulgată şi
o lege adevărată pentru apărarea animale-
lor împotriva agresiuni oamenilor, dar eu
sper ca în oraşul Motru să nu fie nevoie de
sancţiuni aplicate pe această lege, gîndin-
du-mă la faptul că motrenii sunt oameni cu
suflet iar patrupedele ce s-au aciuiat prin scă-
rile de bloc sunt hrănite de copiii noştri. Ei
iubesc câinii şi circulă printre haite ce se for-
mează adhoc, fără să fie muşcaţi. V-aţi în-
trebat de ce?

Cornel Ciciu

Să nu uitaţi să iubiţi câinii

Dumnezeu, stăpânirea de sine şi nivelul
ridicat de cunoaştere la care poate ajunge
un om, constituie o adevărată avere, o ade-
vărată bogăţie, care îi permite acestuia să
treacă, cu uşurinţă, peste toate obstacolele.
Bogăţia materială, indiferent de mărime,
constituie numai un mijloc de a-ţi satis-
face unele capricii specifice omului mărunt
şi de a obţine lucruri peste necesarul de
consum. Fericirea unui om bogat material
nu se poate asemăna vreodată cu fericirea
unui om inteligent, a unui om bogat în
spirit şi în faptă, care odată ajuns la
apogeul cunoaşterii întregului sistem al ex-
istenţei, poate stăpânii totul. Fericirea ade-
vărată a omului, nu o constituie palatele,
casele sau întinderile de pământ, întrucât,
după o viaţă de om, ajungi să spui ce a spus
şi Iov.

Cornel Ciciu

Traficul de droguri a atins şi municipiul
Motru, chiar dacă acesta nu manifestă o ten-
dinţă vizibilă de dezvoltare. Mass-media a
dezvăluit că o reţea de distribuţie originară din
localitatea noastră a fost anihilată la Drobneta
Turnu Severin graţie intervenţiei profesioniste
a oamenilor legii. Cum s-a produs acest eve-
niment şi ce urmări are este obiectul de ana-
liză al compartimentului judeţean de resort, cu
notificarea că prin anihilarea acestei reţele s-
a stopat o afacere cu nebănuite complicaţii.
Moartea albă - cum este numit consumul de
droguri - aduce la rampă reţele internaţionale,
iar distribuitorii cuprinşi în aceste reţele sunt
de fapt şi consumatori de droguri. Ne folosim
de oficiosul primăriei municipiului Motru
pentru a informa cititorii asupra faptului că
drogul găsit la motrenii prinşi de poliţişti, co-
caina, este un extract chimic din frunzele de
coca - o plantă care creşte în America de Sud
şi Oceania, aclimatizată însă şi în alte regiuni
de pe glob. Pulberea albă de cocaină se pri-
zează (se trage pe nas) sau se injectează, are o
acţiune directă asupra creierului, provocând
plăcere de scurtă durată dar intensă, dă senza-
ţia de putere fizică şi falsifică abilităţile inte-
lectuale. Dependenţa se instalează uşor, iar
sevrajul (lipsa drogului) obligă consumatorul
la achiziţionarea altei doze, deoarece în lipsa
ei se instalează depresia, halucinaţiile, frica,
insomnia şi violenţa. Dependentul de drog
fură bani şi obiecte pe care levinde pentru a-
şi cumpăra doza necesară, devenind astfel po-
vară pentru familie. Deşi există o legislaţie
solidă în ceea ce priveşte lupta împotriva tra-
ficului de droguri, societatea civilă ştie foarte
puţin despre ele, iar în familii educaţia anti-
drog nu se face. Astfel tinerii devin ţinta pre-
ferată a traficanţilor, şi nu este de mirare că
traficanţii motreni sunt la rândul lor tineri, pe
care, la un moment dat, i-a surprins mirajul
unui câştig facil şi important. Legile sunt se-
vere, pedepsele sunt maxime, însă insuficient
pentru a fi echitabile în raport cu urmările pe
care le produce distribuţia de droguri. O dată
instalată dependenţa de drog asistăm de fapt
la apariţia unei boli al cărei tratament nu se
poate face decât în unităţi speciale încă insu-
ficiente în ţara noastră. Informaţii complete se
pot găsi pe internet, la medicul de familie sau
la organismele specializate din cadrul consi-
liilor judeţene şi ale poliţiei. 

sociolog Ionela Camelia Bunilă

Motru pe harta
traficului de

droguri
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HOTĂRÂREA NR. 19 – privind aprobarea studiului de fezabilitate pentru obiectivul ,,Rea-
bilitare reţele stradale-zona T-uri, municipiul Motru”
ART.1 Se aprobă Studiul de Fezabilitate pentru obiectivul ,,REABILITARE REŢELE STRA-
DALE - ZONA T-uri, MUNICIPIUL MOTRU” după cum urmează:

LEI EURO
-valoarea totală a investiţiei 2.656.969,19 780.864,39
(inclusiv TVA)
-din care C+M 2.437.130 716.255,22
Capacitatea:

-Suprafaţa amenajată: 13484,75 m.p.;
-Lungime canalizare menajeră: 1198,5 m inclusiv racordurile;
-Durata de realizare a investiţiei: 9 luni.

ART.2 - Prevederile prezentei hotărâri vor fi duse la îndeplinire de Serviciile de specialitate din
cadrul Primăriei municipiului Motru .
ART.3 - Hotărârea va fi comunicată Primarului Municipiului Motru, Instituţiei Prefectului, Di-
recţiei Economice şi Serviciului U.A.T.I.A.D.C. din cadrul Primăriei 
HOTĂRÂREA NR. 20 - privind aprobarea programului de înfrumuseţare al municipiului
Motru pe anul 2008
ART.1 - Se aprobă „Programul de înfrumuseţare al municipiului Motru pe anul 2008”, conform
anexei la prezenta hotărâre.
ART.2 - Prevederile prezentei hotărâri vor fi duse la îndeplinire de Serviciile de specialitate din
cadrul Primăriei municipiului Motru şi Direcţia Publică Motru.
ART.3 - Hotărârea va fi comunicată Primarului Municipiului Motru, Instituţiei Prefectului, Ser-
viciului C.S.P.L.P.P.M din cadrul Primăriei Municipiului Motru, Direcţiei Publice Motru şi
Mass–Media locală.
HOTĂRÂREA NR. 21 - privind aprobarea tarifului orar mediu pentru calculul devizelor în ac-
tivitatea Direcţiei Publice Motru pe anul 2008 
ART.1 - Se aprobă tariful orar mediu pentru calculul devizelor în activitatea Direcţiei Publice
Motru pe anul 2008, după cum urmează:

a. Sector „Spaţii verzi”
Perioada februarie / martie 2008 
- tarif oră: 9,01 lei/oră;
- tarif oră cu viramente (27,88%) şi cheltuieli indirecte 12,45%: 3,04 lei/oră;
Perioada aprilie – septembrie 2008
- tarif oră: 9,42 lei/oră;
- tarif oră cu viramente (27,88%) şi cheltuieli indirecte 12,45%: 13,63 lei/oră;
Perioada octombrie – decembrie 2008 
- tarif oră: 9,92 lei/oră;
- tarif oră cu viramente (27,88%) şi cheltuieli indirecte 12,45%: 14,35 lei/oră;
- ofertă preţ „cosit gazon cu motocositoarea F.S.300”: 0,09 lei/m.p.;
- ofertă preţ „tăiat gard viu cu motofierăstrăul STIHL”: 0,85 lei/m.p.;
- ofertă preţ „curăţat şi tăiat pomi cu motofierăstrău”: 17,75 lei/oră;

b. Sector „Salubritate străzi, alei, parcări auto” 
Perioada februarie – martie 2008
- ofertă preţ „măturat manual străzi, alei, trotuare, parcări auto”: 21,18 lei/1000 m.p.
Perioada aprilie – septembrie 2008 
- ofertă preţ „măturat manual străzi, alei, trotuare, parcări auto”: 21,95 lei/1000 m.p.
Perioada octombrie – decembrie 2008 
- ofertă preţ „măturat manual străzi, alei, trotuare, parcări auto”: 23,08 lei/1000 m.p.

c. Sector „Lucrări publice”
Perioada februarie – martie 2008 
- tarif oră: 9,70 lei/oră;
- tarif oră cu viramente (27,88%) şi cheltuieli indirecte 12,45%: 14,12 lei/oră;
Perioada aprilie – septembrie 2008 
- tarif oră: 10,14 lei/oră;
- tarif oră cu viramente (27,88%)  şi cheltuieli indirecte 12,45%: 14,76 lei/oră;
Perioada octombrie – decembrie 2008 
- tarif oră: 10,67 lei/oră;
- tarif oră cu viramente (27,88%) şi cheltuieli indirecte 12,45%: 15,54 lei/oră;

d. Birou „Protecţia muncii, P.S.I., parc auto, pază”.
Perioada februarie – martie 2008 
- tarif oră: 8,93 lei/oră;  
- tarif oră viramente (27,88%) şi cheltuieli indirecte 12,45%: 12,96 lei/oră; 
Perioada aprilie – septembrie 2008 

- tarif oră: 9,34 lei/oră;
- tarif oră viramente (27,88%) şi cheltuieli indirecte 12,45%: 13,55 lei/oră; 
Perioada octombrie – decembrie 2008 
- tarif oră: 9,83 lei/oră;
-  tarif oră viramente (27,88%) şi cheltuieli indirecte 12,45%: 14,30 lei/oră; 
- ofertă preţ „ridicat şi transportat gunoi menajer” 

- 22,35 lei/m.c. februarie – martie
- 22,81 lei/m.c. aprilie – septembrie
- 23,56 lei/m.c. octombrie – decembrie

- ofertă preţ „deszăpezit mecanic cu tractor U683DT”: 38,39 lei/oră octombrie - decembrie
- ofertă preţ „transportat gunoi, materiale construcţii cu tractor U650: 

- ore funcţionare: 1,90 lei/Km.;
- ore staţionare: 12,96 lei/oră februarie – martie
- ore staţionare: 13,55 lei/oră aprilie – septembrie
- ore staţionare: 14,30 lei/oră octombrie - decembrie

- tarif autobasculantă: 
- ore funcţionare: 2,77 lei/Km.;
- ore staţionare: 12,96 lei/oră februarie – martie
- ore staţionare: 13,55 lei/oră aprilie septembrie
- ore staţionare: 14,30 lei/oră octombrie - decembrie

- tarif excavator:
- ore funcţionare: 63,88 lei/oră;
- ore staţionare: 12,96 lei/oră februarie – martie
- ore staţionare: 14,30 lei/oră octombrie - decembrie

Cheltuielile indirecte (12,45%) se vor aplica şi la capitolul materiale.
ART.2  Prevederile prezentei hotărâri vor fi duse la îndeplinire de Direcţia Economică din ca-
drul Primăriei municipiului Motru şi Direcţia Publică Motru.

(continuare în pagina 7)

CONSILIUL LOCAL MOTRU
H O T Ă R Â R I

adoptate în şedinţa ordinară publică a C.L. Motru din data de 28.02.2008

1 .  I N T R O D U C E R E
Proiectul Managementul Centrelor de

Afaceri şi sprijin pentru Întreprinzători, re-
prezintă cea de-a doua măsură pe care Ban-
ca Mondială o întreprinde în sprijinul res-
tructurării sectorului minier din România. 

Acest al doilea proiect se bazează pe ex-
perienţa „proiectului pilot” desfăşurat între
anii 2002-2005, proiect pentru sprijinirea mă-
surilor suport pentru regenerarea socială şi
economică a regiunilor miniere. 

Pe baza „lecţiilor învăţate” în cadrul pri-
mului proiect „pilot”, măsurile de sprijin pen-
tru persoane fizice şi întreprinderi vor fi com-
pletate de măsuri de întărire a condiţiilor de
dezvoltare economică şi regenerare socială,
prin sprijinirea comunităţilor şi autorităţilor
locale în cadrul noului program: „Închide-

rea minelor, refacerea mediului şi regenerare
socio-economică”

O componentă importantă a acestui pro-
gram o reprezintă şi proiectul: MANAGE-
MENTUL CENTRELOR DE AFACERI
ŞI SPRIJIN PENTRU ÎNTREPRINZA-
TORI, proiect pe care Agenţia Naţională pen-
tru Dezvoltarea Zonelor Miniere (cu spriji-
nul Consultantului de specialitate Gruppo So-
ges Italia în asociaţie cu L&G Business Ser-
vices SRL, Asociaţia pentru Dezvoltare
Economică şi Socială şi Euroconsult SRL,
România ), îl va administra în perioada iu-
nie 2006 - mai 2009 şi în Regiunea 1 Sud,
în judeţele Gorj, Vîlcea şi Mehedinţi, care
sunt arondate CENTRULUI DE AFACERI
LEURDA.

2.  SCURT  ISTORIC:
CENTRUL DE AFACERI LEURDA s-

a deschis în luna mai 2004 în fostul bloc so-
cial al Minei Leurda (Motru). Clădirea a fost
reabilitată şi modernizată pentru a fi pe de-
plin funcţională şi atractivă pentru viitorii
clienţi (firmele care solicită a fi admise în
spaţiile Centrului). 

Proiectul a parcurs până în prezent – de
la data începerii fazei pilot, următoarele eta-
pe:

• Asigurarea locaţiei adecvate (proiecta-
re, construcţie, fiabilizare, autorizare);

• Amenajarea şi dotarea spaţiilor (mobi-
lier, birotică, echipamente);

• Campania mediatică şi de promovare;

• Perioada pilot de operare.
Centrul de Afaceri Motru a fost lansat în

luna mai 2004, fiind pe deplin operaţional la
data 01 august 2004. 

Managementul operaţional a fost asigu-
rat de echipa Enterprise plc prin intermen-
diul consultanţilor angajaţi prin proiect şi prin
intemediul personalului român angajat în ca-
drul CA Motru cu normă întreagă. (Asistent
managerul şi adminstratorul spaţiilor au
fost persoanele angajate full time pentru ope-
raţional management, pentru pază s-a ape-
lat la angajarea unei firme specializate).

Au fost asigurate gratuit servicii de con-
sultanţă şi sprijin pentru obţinere de finan-
ţare, marketing, asistenţă juridică, training
care nu au fost însă defalcate ca şi costuri pe
fiecare beneficiar.

3. PREZENTAREA CENTRULUI:
Clădirea (P+3) cuprinde spaţii moderne

pentru desfăşurarea unor activităţi de pro-
ducţie, prestări servicii sau comerţ, constând
în:

-  25 spaţii de producţie şi birouri, având
în medie cca. 80 -100m² fiecare;

-  Spaţii închise de depozitare (cca. 1000
m² în total);

-  Grupuri sanitare moderne la fiecare ni-
vel;

-  Sală de conferinţe, spaţii de parcare, ma-
gazie.

Suprafaţa totală utilă este de 2200 m²
(aprox. 40% din totalul suprafeţei construi-
te). 

Centrul mai oferă facilităţi de infrastruc-
tură, telecomunicaţii şi servicii:

-  Alimentare independentă, contorizată
separat  pentru energia electrică (220/380 V);

-  Acces direct la telefonie fixă şi internet,
sistem de pază monitorizat;

-  Apă curentă, canalizare, echipamente
de încălzire (electrică) individuală;

- Acces neîngrădit la pachetele de servi-
cii oferite de Centru: tarife subvenţionate pen-
tru chirie, tarife minime pentru utilităţi,
spaţii păzite şi asigurate, consultanţă pentru
dezvoltarea afacerii, cursuri de instruire şi IN-
TERNET - gratuite, etc. 

(va continua)
MANAGER C.A. LEURDA,
Ing. Marian NICU

C E N T R U L  D E  A F A C E R I  
M O T R U  -  L E U R D A

UUNN  PPRROOIIEECCTT  AALL  BBĂĂNNCCIIII  MMOONNDDIIAALLEE  ŞŞII  
GGUUVVEERRNNUULLUUII  RROOMMÂÂNNIIEEII  ÎÎNN  ZZOONNEELLEE  AAFFEECCTTAATTEE  

DDEE  RREESSTTRRUUCCTTUURRAARREEAA  MMIINNEERRIITTUULLUUII
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Până la schimbarea regimului comunist, doar patru aprozare, amplasate strategic pe
raza oraşului, asigurau necesarul de legume şi fructe pentru comunitatea din Motru.
Aproape 25 de ani, motrenii au cumpărat la preţuri stabilite de stat fructe, legume şi zar-
zavaturi, aproape 25 de ani au fost înşelaţi de vânzător la cântarul cu tas şi nu au comen-
tat, deoarece valoarea mare a leului românesc permitea o înşelăciune cu câţiva bănuţi a
unui cumpărător, ce se transformau în câteva sute de lei până la sfârşitul programului de
lucru, dar în tejgheaua aprozaragiului. Unii dintre ei au reuşit să facă avere din acei bă-
nuţi, iar alţii, cei care au avut şi spatele asigurat de prietenii ce foloseau uşa din spate, au
reuşit să cumpere chiar şi locaţiile în care au funcţionat pentru stat. 

După revoluţie, comerţul cu legume şi fructe a cunoscut o stagnare, care a durat ceva
vreme. Revigorarea a venit nu de la agricultorii din satele vecine cu Motru, aşa cum s-ar
putea crede, ci de la câţiva motreni rămaşi fără loc de muncă şi care au găsit soluţia de al-
ternativă. Posesori ai unor hârburi de maşini Dacia, ei au închiriat mese în Piaţa Centrală,
prin SRL-uri sau AF-uri şi au început să caute mărfuri în judeţele cu agricultori mai har-
nici. Aşa au apărut legumele, fructele şi zarzavaturile ce s-au vândut în Piaţa din Motru.
Patronii de SRL sau AF, şi chiar unii producători din Dolj şi Olt, nu mai transportă acum
marfă cu o maşină veche, întrucât a intervenit şi aici evoluţia, iar prin experienţa căpătată,

În această perioadă de apropiere a
alegerilor locale, organizaţia PSD din co-
muna Glogova s-a decis asupra candida-
tului pentru funcţia de Primar, care, oda-
tă ales, să reprezinte o soluţie viabilă pen-
tru interesele comunei dar şi pentru via-
ţa locuitorilor. Cei care se vor prezenta la
urne în data de 01 Iunie 2008, vor avea po-
sibilitatea să decidă asupra votului acor-
dat lui Manolescu Sergiu, un om cu-
noscut în cadrul comunităţii locale, cu-
noscut şi în zona oraşului Motru unde a
desfăşurat o activitate importantă pe plan
productiv dar şi cetăţenesc. Faptul că nu
s-a putut desprinde de locul natal în
aceşti ani şi faptul că se prezintă în faţa
alegătorilor cu un program care să con-
tribuie la dezvoltarea comunei Glogova
în următorii ani şi la îmbunătăţirea vieţii
locuitorilor, denotă patriotismul local şi
dorinţa de bine pentru oameni. Manoles-
cu Sergiu, familist convins, are doi copii
realizaţi pe plan profesional, Manolescu
Cosmin - director la Uzina Motru şi Că-
rămidaru Raluca - inspector bancar. Via-
ţa de familie, educaţia reuşită a celor doi
urmaşi şi energia ce o depune pentru  rea-
lizarea unor lucruri necesare vieţii, l-au de-
terminat să candideze la o funcţie consi-
derată foarte importantă, pentru a ajuta pe
cei din jur.Întrebat despre motivul în-
scrierii în cursa alegerilor pentru funcţia
de primar, Manolescu Sergiu a afirmat
„dorinţa de-a realiza o administraţie uti-
lă pentru oamenii în mijlocul cărora tră-
iesc, necesitatea de-a defini un nou
concept despre administraţia în slujba ce-
tăţeanului şi, nu în ultimul rînd, lipsa de
perspective ce a pus stăpînire pe comu-
na noastră. Dincolo de funcţia de primar,
se află omul, căruia îi stă în putere să
schimbe într-o măsură mai mare desti-
nele unei comunităţi. Cineva spunea că
atunci cînd nu vrei să faci ceva, găseşti
o scuză, iar atunci cînd vrei, găseşti so-

luţii. Gîndiţi-vă că în Glogova a fost in-

vocată mereu lipsa unor fonduri pentru
dezvoltarea localităţii, dar nimeni nu se
gîndeşte că pentru obţinerea de fonduri
trebuie întocmite documentaţii, aşa cum
au procedat multe localităţi din jud. Gorj,
mult mai mici decît comuna noastră”.
Referindu-se la obiectivele pe care le are
în plan pentru viitor în cazul cîştigării ale-
gerilor, Manolescu Sergiu îşi propune –
„am identificat o serie de posibilităţi de
creare a unor activităţi care să asigure
locuri de muncă în cadrul comunei, dar
cea mai importantă schimbare se va pro-
duce în cadrul administraţiei locale,
pentru că acolo este cheia care va des-
chide uşile unor realizări concrete, care
să îmbunătăţească viaţa locuitorilor din
comuna noastră. Comunicarea cu lo-

cuitorii şi transparenţa deciziilor luate de
către administraţie vor constitui motive
de apreciere a muncii de primar res-
ponsabil. Pentru cetăţean, Primăria tre-
buie să fie o adevărată casă unde să in-
tre cu încrederea că problemele lui vor
fi preluate de un aparat administrativ ho-
tărît să le rezolve în spiritul legilor sta-
tului român. Ceea ce promit oamenilor,
în cazul alegerii mele, este faptul că în-
treg aparatul funcţionăresc din primă-
ria Glogova va munci cu responsabilitate
pentru rezolvarea tuturor problemelor ce
apar, iar sediul Primăriei din Glogova  va
fi deschis oricărui cetăţean care va
veni, iar problemele vor fi tratate cu res-
ponsabilitate”

Pentru următorii patru ani, dacă Ma-

nolescu Sergiu ar fi ales primar, aşa
cum reiese din declaraţia domniei sale, ar
fi rezolvate următoarele:

- eficientizarea activităţii de admi-
nistraţie publică locală în interesul ce-
tăţeanului, cu un plan şi un program de
lucru bine stabilit, punându-se accent
pe legalitate şi promtitudine;

- încheierea unor contracte pentru
executarea lucrărilor agricole la timp;

- realizarea iluminatului stradal;
- drenarea corectă a rigolelor de la

drumul judeţean;
- asfaltarea uliţelor din toate satele

comunei;
- construcţia podului din satul Cleş-

neşti;
- construcţia unei baze turistice la

cheile Glogovei;
- atragerea de investitori;
- înfiinţarea unei echipe de fotbal;
- amenajarea unui teren pentru te-

nis de cîmp în satul Olteanu;
- acordarea unui sprijin concret

pentru copiii dotaţi;
- amenajarea traseului turistic Că-

muieşti-Rătez şi asfaltarea lui;
- construcţia unei biserici în satul Ol-

teanu;
- reabilitarea căminului cultural din

satul Olteanu;
- modernizarea urgentă a şcolilor şi

dispensarului din comună;
Aceste obiective economice împletite

cu dorinţa de-a obţine o stare de bine pen-
tru locuitorii comunei Glogova constitu-
ie garanţia alegerii mele. Echipa care va
candida pe listele organizaţiei PSD va fi
una dintre cele mai serioase şi capabile,
hotărîtă să muncească pentru folosul lo-
cuitorilor. Drept încheiere, Manolescu Ser-
giu transmite mesajul său către comuni-
tatea din Glogova „Dumneavoastră acor-
daţi-mi încrederea, de restul mă voi
ocupa eu”

a.p.

UUnn  vviiiittoorr  pprriimmaarr  llaa  GGllooggoovvaa  --UUnn  vviiiittoorr  pprriimmaarr  llaa  GGllooggoovvaa  --
ggoossppooddaarr  şşii  ddeesscchhiiss  ddiiaalloogguulluuii  ggoossppooddaarr  şşii  ddeesscchhiiss  ddiiaalloogguulluuii  

au ajuns să afişeze pentru vânzare doar
produse de calitate superioară. 

Spre deosebire de marile oraşe, la
Motru nu s-a format o mafie a preţurilor
care să afecteze pe cumpărător, iar cei câţi-
va comercianţi de legume şi fructe mo-
treni, cu multă sudoare şi efort reuşesc
să-şi îndeplinească misiunea, pentru a
putea să aşeze mărfuri pe masa din piaţă,
în fiecare dimineaţă. Ei aleargă în perma-
nenţă, se trezesc mult mai devreme decât
alţii care au serviciu la stat, şi îndeplinesc
două funcţii importante, una de patron iar
alta de manipulant cu cârca. Unii motreni
îi invidiază, alţii îi înjură şi foarte mulţi îi
consideră bogaţi, dar nimeni nu vrea să fie

în locul lor. Nu au zile libere, pentru că s-
ar strica marfa dacă ar sta, nu au sărbători
liniştite şi nici program de opt ore, iar cu
familia se văd seara târziu. Între ei se in-
vidiază, şi nu leagă prietenii decât foarte
rar, deoarece fuga după profit şi existenţă
constituie ţelul muncii lor. Se unesc doar la
greutăţi sau atunci când încep să creadă că
autorităţile au ceva împotriva lor, aşa cum
s-a întâmplat recent, cu hotărârea de mu-
tare a Pieţei Centrale până la sfârşitul re-
construcţiei şi modernizării. A fost pentru
a doua oară când au vorbit aceiaşi limbă şi
prima dată când au fost prezenţi în biroul
viceprimarului Tudor Dobrică (10-12 per-
soane) pentru a se informa direct de la
sursă. Acolo au înţeles că proiectul de mo-
dernizare ce se execută în Piaţa Centrală
în acest an, iniţiat de Primarul Dorin Hanu
şi aprobat de Consiliul Local Motru, este
un proiect pentru binele comunităţii şi, im-
plicit, pentru binele lor.

CCoorrnn eell   CC ii cc iiuu

C o m e r ţ u l  c u  l e g u m e  ş i  f r u c t e ,C o m e r ţ u l  c u  l e g u m e  ş i  f r u c t e ,
m e n ţ i n u t  c u  e f o r t  ş i  s u d o a r em e n ţ i n u t  c u  e f o r t  ş i  s u d o a r e
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În urma dezvoltării schemei de organizare în
funcţie de necesităţi, respectiv programul de infor-
matizare a tuturor instituţiilor publice din întreaga
ţară, în cadrul Consiliului Local Motru îşi desfăşoară

activitatea un compartiment de informatică. Acest
compartiment a acţionat în direcţia lărgirii bazei de
echipamente informatice şi programe informatice,
asigurându-se baza informatizării serviciilor, birou-
rilor şi compartimentelor din cadrul Consiliului Local

Motru.
Ţinând cont de posibilităţile financiare limitate ale

bugetului local, s-au căutat surse de finanţare ex-
ternă, astfel au fost realizate două proiecte prin fon-
duri PHARE:

Obiectivul proiectului: Sprijinirea dezvoltării economice locale, obţinerea unui proces de modernizare al administraţiei publice locale din Municipiul Motru
prin adaptarea la realităţile economice şi sociale din România şi pregătirea pentru aderarea la Uniunea Europeană precum şi crearea de noi locuri de muncă.
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- S-a amenajat centru de consultare şi informare publică;
- Dotarea cu echipamente IT (computere şi echipamente informatice) la Consiliul Local
Motru 
- S-au cumpărat licenţe Microsoft pentru Sisteme de operare, Program utilitar Microsoft
Office şi Program Baze de date Microsoft Visual Fox Pro v.9.0
- S-au efectuat cursuri de perfecţionare cu 20 de funcţionari publici;
- S-au realizat 2 abonamente/an la reviste specifice domeniului administrativ economic şi IT;
- S-a dotat Direcţia economică cu mobilier şi tehnică de calcul:
- S-au achiziţionat cărţi pentru domeniul IT, Integrare Europeană, Economic şi Relaţii cu
Publicul;
- S-a proiectat, testat şi verificat Sistem informatic de gestiune economică a activităţii
compartimentul financiar/contabil al Primăriei Municipiului Motru (sistem informatic de
contabilitate generală+evidenţa mijloacelor fixe+buget local);
- Site-ul oficial al municipiului Motru a fost reproiectat prin localizarea acestuia la adresa
www.primariamotru.ro şi dotat cu  elemente noi, aplicaţii „on line” şi poştă electronică cu
comunicare în dublu sens, cu completare de adrese, observaţii, propuneri, cereri şi întrebări.
- S-a elaborat Manual de procedură de elaborare şi gestionare a bugetului local cu schemă
de elaborare şi gestionare şi regulament aferent.

O
bs

. Proiectul a fost implementat cu succes şi poate reprezenta un model de succes de
bună practică în domeniu. Prin monitorizarea continuă  a unităţii de implementare
şi printr-o mobilizare internă administrativă s-au depăşit toate problemele ivite pe parcursul derulării proiectului. S-a respectat întocmai
proiectul de finanţare şi manualul de implementare a programului Phare, îndeplinindu-se în acest mod cerinţele impuse de finanţator.

Obiectivul proiectului: Sprijinirea dezvoltării economice locale, obţinerea unui proces de modernizare al administraţiei publice locale din Municipiul Motru
prin adaptarea la realităţile economice şi sociale din România şi pregătirea pentru aderarea la Uniunea Europeană precum şi crearea de noi locuri de muncă.
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- S-a amenajat puncte locale de conectare servere şi dotarea cu echipamente IT;
- S-a dotat licenţe pentru sisteme de operare metoda „per post de operare”;
- S-a realizat reţea informatică locală din fibră optică pe lungime de 2 km prin suplimentare din
bugetul local, între principalele instituţii locale subordonate financiar Consiliului Local Motru;
- S-au dotat posturile de conectare servere locale cu echipamente de reţea;
- S-au achiziţionat 4 servere originale Fujitsu-Siemens Germania care gestionează reţeaua
locală;
- S-au dotat servere cu surse de protecţie cu management;
- S-au achiziţionat memorii flash pentru utilizare transport rapid de informaţii şi date;
- S-au configurat servere de internet, fişiere, aplicaţii şi date;
- S-a montat în reţea aplicaţia „Legis v.4.02” – varianta reţea;
- S-a dotat serverele cu HDD-uri pentru mărire capacitate de memorare;
- S-a achiziţionat licenţe Microsoft Office pentru servere ;
- S-a achiziţionat licenţa pentru program baze de date Microsoft Visual Fox Pro v.9.0. 

O
bs

. Proiectul a fost implementat cu succes şi poate reprezenta un model de succes de
bună practică în domeniu. Prin monitorizarea continuă  a unităţii de implementare şi
printr-o mobilizare internă administrativă s-au depăşit toate problemele ivite pe parcursul derulării proiectului. S-a respectat întocmai proiectul
de finanţare şi manualul de implementare a programului Phare, îndeplinindu-se în acest mod cerinţele impuse de finanţator.

< REALIZAREA UNEI REŢELE INFORMATICE LOCALE ÎN VEDEREA ÎMBUNĂTĂŢIRII GESTIONĂRII FONDURILOR LOCALE
LA NIVELUL MUNICIPIULUI MOTRU> - PHARE RO/2002/000 – 586.03.02 – GJ295

<CENTRU DE INFORMARE PUBLICĂ, INSTRUIRE ŞI DOTARE CU SOFT ŞI HARD ÎN INFORMATICA DE GESTIUNE ECONOMICĂ
PRIVIND ELABORAREA ŞI GESTIONAREA BUGETULUI CONSILIULUI LOCAL MOTRU>  PHARE RO/2002/000 – 586.03.02 – GJ294

Universitatea Populară Motru, din cadrul Casei
de Cultură Motru, a elaborat şi desfăşurat proiecte şi
programe în domeniul educaţiei permanente  şi a
avut ca obiective principale: dezvoltarea generală şi
armonioasă a personalităţii umane, transmiterea şi
asimilarea valorilor ştiinţifice, culturale şi artistice na-
ţionale şi universale, educaţia civică, morală şi eco-
nomică, însuşirea de cunoştinţe şi deprinderi pentru
formare, perfecţionare şi reconversia profesională în
vederea integrării pe piaţa muncii.

Astfel că în începând cu anul 2008, Universita-
tea Populară Motru colaborează pe linie de formare
profesională a adulţilor cu firma SC Proinfluent din
Craiova – firma autorizată de Consiliul Naţional de
Formare Profesională a Adulţilor Bucureşti, în vede-
rea realizării de cursuri de calculatoare după stan-

dardul ocupaţional SO – C- Tehnologia informaţiei,
comunicaţii, poştă „Operator introducere, validare si
prelucrare date” - C24 (înlocuieşte SO Operator pro-
cesare documente, introducere si validare date)”.
Cursurile sunt autorizate de Ministerul Educaţiei
Cercetării şi Tineretului şi Ministerul Muncii, Familiei
şi Egalităţii de Şanse, au durata de 200 de ore şi se
finalizează cu examen şi obţinerea de certificat de
absolvire cu formular anexă de competenţe dobân-
dite. Participanţii trebuie să îndeplinească condiţia
– să fie absolvent de liceu cu diploma de bacalau-
reat sau cumulativ şcoala generală şi absolvent de
şcoală profesională sau să fi dobândit o calificare
printr-un curs intensiv.

CURS DE FORMARE PROFESIONALĂ 
„OPERATOR INTRODUCERE, VALIDARE SI PRELUCRARE DATE” 

IINNFFOORRMMAATTIIZZAARREEAA  AADDMMIINNIISSTTRRAAŢŢIIEEII  PPUUBBLLIICCEE  LLOOCCAALLEE  DDIINN  MMUUNNIICCIIPPIIUULL  MMOOTTRRUU

PAGINĂ REALIZATĂ DE
MARIAN PĂUN
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CCooppiillăărriiee
CCâânndd  ttee--aaii  aassccuunnss,,  ccooppiillăărriiaa  mmeeaa  ddrraaggăă??

ÎÎnn  ppoodduull  ccuu  jjuuccăărriiii
ssaauu  îînn  mmăărruull  ddee  llaa  ffeerreeaassttrrăă??
OOrrii  ppooaattee  mmăă  pprriivveeşşttii  ddee  ssuuss,,  

ddiinn  nnoorrii  ppuuffooşşii,,  
iiaarr  eeuu  ttee  ccaauutt  pprriinn  fflloorriillee  ddee  lliilliiaacc..

NNeeggrreeaa  AAnnddrreeeeaa  - VII B

ZZăăppaaddaa  ssccâârrţţiiee  ssuubb  ppiicciiooaarreellee  mmeellee..  CCeerruull  ee  rrooşşiiaattiicc  llaa  oorriizzoonntt  şşii  lliinniişştteeaa  ee  aattââtt  ddee  aaddâânnccăă,,  îînnccââtt
ttee  ttuullbbuurrăă..  IIaarrnnaa  aa  vveenniitt,,  ttoottuuşşii..  CCaa  ssăă  nnuu  rrăămmâânnăă  ssiinngguurrăă  ppeessttee  nnooaappttee,,  mmăă  ggâânnddeesscc  ccee  ffrruummooss
aarr  ffii  uunn  oomm  ddee  zzăăppaaddaa,,  ccaarree  ssăă--ii  ţţiinnăă  ddee  uurrââtt,,  aaffaarrăă,,  iiaarr  mmââiinnee  ddiimmiinneeaaţţăă,,  ccâânndd  oo  ssăă  ttrreecc  ppee
llâânnggăă  eell,,  ssăă  nnee  ssaalluuttăămm..  SSiimmtt  oo  bbuuccuurriiee  nneemmăărrggiinniittăă,,  ppee  ccaarree  vvrreeaauu  ssăă  ii--oo  îîmmppăărrttăăşşeesscc  şşii  eeii,,  aacceess--
tteeii  ccrrăăiieessee  aallbbee,,  ffăărrăă  ddee  ccaarree  ccooppiillăărriiaa  nn--aarr  mmaaii  ffii  aaşşaa  ddee  ffrruummooaassăă..

CCoonnssttaannttiinneessccuu  MMiihhaaeellaa - V B

DDeeffiinniiţţiiee

CCooppiillăărriiaa  ee  uunn  vviiss
PPee  ccaarree  ttrreebbuuiiee  ssăă--ll  ttrrăăiimm..

BBoobbooeessccuu  VViioorreell  - VII B

Selecţie alcătuită de prof. Mariana Alsaleh
Şcoala generală nr. 1 Motru

SĂRBĂTOAREA MUCENICILOR are loc pe 9 martie, când
„Zilele Babelor” şi-au terminat scuturatul cojoacelor, denumită în un-
ele zone „Ziua Sfinţilor” sau a „BRÂNDUŞILOR”. Este consacrată
de biserica noastră ortodoxă comemorării celor patruzeci de martiri
din Sevasta care s-au jertfit pentru triumful credinţei creştine. În
structura sărbătorii de 9 martie se regăsesc obiceiuri şi credinţe
precreştine legate de începutul noului an de primăvară, ca şi de cul-
tul morţilor. Este o dovadă în plus, cum remarca Mircea Eliade, că
biserica creştină nu a distrus vechile simboluri, ci le-a integrat în noua
credinţă. Astfel, în mitologia populară, cei patruzeci de mucenici apar
ca protectori ai omului, ai vegetaţiei şi agriculturii, întocmai ca di-
vinităţile din religiile naturiste sau din cultele agrare. Se spune că ei
alungă iarna bătând cu ciubotele în pământ. Prin gestul lor simbolic
frigul ar intra în pământ şi acesta s-ar dezgheţa. Pentru a le capta
bunăvoinţa se aduc ofrande: patruzeci de colaci copţi în cuptor, ce sug-
erează silueta umană, numiţi mucenici, sfinţi, brădoşi sau boboneţi.
În tot sudul ţării, în Muntenia şi Oltenia, mucenicii au forma cifrei
opt şi se prepară prin fierbere. Ei se împart nu numai pentru cei pa-
truzeci de sfinţi, ci şi pentru morţii familiei. Ziua de nouă martie este
numită în unele zone ale ţării „Moşii cei curaţi” sau „Moşii de Păres-
imi” ceea ce indică în mod cert că la origini se află o sărbătoare con-
sacrată cultului strămoşilor.

În tradiţia populară, ziua de 9 martie continuă să reprezinte, prin
multe obiceiuri, o sărbătoare a reînvierii naturii (un jestum incipium),
a regenerării anului la începutul de primăvară.

În ziua de Mucenici, până nu se crapă de ziuă, femeile mai în
vârstă (mamele, bunicile) afumă cu cârpă aprinsă pe toţi ai casei, apoi
merg la grajdul vitelor, la coteţele porcilor şi al păsărilor spre a
alunga duhurile rele care s-ar fi putut cuibări în vreun colţ din casă
sau din bătătură, şi spre a-i feri de muşcăturile şerpilor veninoşi care,
odată cu reînvierea naturii, ar putea să apară oriunde.

Este fascinant momentul în care mama sau bunica scot din cup-
tor pâini aromate în care înainte de copt sunt introduşi bănuţi pen-
tru fiecare dintre ai casei.Ruperea pâinii crează atmosfera miste-
rioasă de încercare, prevestire a norocului, de dorinţa bunăstării, dar
şi de pomenire evlavioasă a mucenicilor, când cei mici laolaltă cu cei
mari gustă din cele 40 de pahare. După aceea, ies în grădină şi
aprind focuri mari în care aruncă tot ce este vechi şi inutil gospodăriei
în semn de curăţire, de primenire, de purificare a naturii.

„Marte, Marte/Dă zăpada la o parte” strigă cei tineri cu paharul
în mână, cu sens simbolic de izgonire a iernii. Seara, pe la pivniţele
de pe dealuri se aprindeau focuri şi se auzeau chiote şi cântece,
huhurezături, se întindeau petreceri şi jocuri până după miezul
nopţii. Mircea Tutunaru, Mihai Popescu, Nicolae Bălan

(din cartea “Tradiţii şi obiceiuri de pe Valea Motrului”)

Partener ia t  ce  se  dovedeşte  o  reuş i tăPartener ia t  ce  se  dovedeşte  o  reuş i tă
Parteneriatul educaţional „Succesul continuităţii

grădiniţă – şcoală” realizat între Şcoala Generală nr.1
Motru şi Grădiniţa cu Program Normal nr.6 Motru, prin
modul lui de organizare şi desfăşurare s-a dovedit una
dintre cele mai frumoase acţiuni desfăşurate într-un ca-
dru de colaborare.

Şcoala Generală nr.1 Motru prin învăţătoarele
Ceauşescu Viorica şi Bigligiu Veronica şi Grădiniţa cu
Program Normal Nr.6 Motru prin educatoarele Grasu
Iulica, Tudorache Daniela şi Ghiaţă Maria, în luna mar-
tie a acestui an au realizat activitatea „Să lucrăm îm-
preună mari şi mici, daruri pentru mama”. În cadrul
acestei activităţi copii preşcolari şi şcolari au realizat
surprize mamelor pentru 8 Martie .

Activităţile desfăşurate şi prevăzute în protocolul
de colaborare între cele două unităţi, au o motivaţie des-
tul de importantă pentru pregătirea cu copiilor în

apropierea debutului şcolar şi vizează o varietate de aspecte şi de factori care contribuie la această pregătire. Apar
ca o necesitate continuitatea funcţională între procesul instructiv – educativ din ciclul achiziţiilor fundamentale cu
toate componentele sale dar şi unitatea influenţelor educaţionale prin colaborarea învăţător – educator.

În protocolul stabilit se spune „O bună gradare şi îmbinare a mijloacelor de realizare prevăzute în programa
de învăţământ pentru grupa pregătitoare, de către educatoare, duce la realizarea unor obiective regăsite şi în pro-
grama clasei I, iar învăţătorul trebuie să cunoască programa grupei pregătitoare, pentru ca gradul de dificultate, can-
titatea de informaţii să le drămuiască cu pricepere şi tact, găsind punctul de interferenţă al sarcinilor în deplină con-
cordanţă cu conţinutul şi obiectivele activităţii”.

Trebuie să ieşim din pasivitate şi rutină, iar acest lucru nu este posibil dacă nu suntem stăpâniţi de dorinţa de
autoperfecţionare, de asimilare a noului şi de optimismul pedagogic.

Educatoare Grasu Iulica

Tradiţii şi obiceiuri de pe Valea
Motrului

SĂRBĂTOAREA MUCENICILOR

Cu ani în urmă, de 8 Martie, mi-
am dorit şi eu să pot culege o rază de
soare, să o prind mamei în păr, şi din
steluţe aş fi vrut să-i fac un colier, şi
mi-o imaginam cum ar fi arătat ca o
zână din poveşti… Eram prea mică
însă, şi nu ajungeam la cer.  Dar
părul mamei strălucea frumos şi fără
raza de soare, şi ochii ei albaştri îi lu-
minau atât de frumos chipul când
zâmbea, încât steluţele de la gât ar fi
fost de prisos. Atunci mi-am dat
seama că dacă i-aş spune o poezie,
dacă i-aş cânta un cântecel şi i-aş
spune „mami, te iubesc” s-ar bu-
cura…

Aşa au făcut şi copiii care au
participat la spectacolul dedicat ani-
versării „Zilei Internaţionale a Fe-
meii” organizat de Casa de Cultură
împreună cu Asociaţia „Lumea
Noastră” şi Clubul Elevilor.

Prin acest spectacol, câţiva din-
tre cei mai talentaţi copii şi tineri din
oraş au dăruit mamelor lor un zâm-

bet şi le-au făcut să mai mulţumească
o dată lui Dumnezeu pentru copiii
care le luminează viaţa.

Cred că femeile vor trebui să
păstreze acest cadou la loc de cinste
în inima lor până anul viitor, de 8
Martie, când cu siguranţă copiii le
vor oferi ceva mai frumos, pentru că
pana atunci vor mai căpăta ceva ex-
perienţă.

Până atunci însă, nu uitaţi să
zâmbiţi mereu pentru copiii voştri şi
pentru toţi cei care vă iubesc!

NNiiccoolleettaa--KKaattaalliinnaa  PPaauulliişş

Rugă către pământ Rugă către pământ 
îndeplinităîndeplinită

Lăschescu Ioana, din Izverna, Judeţul Mehedinţi, poet popular, în
data de 06 Februarie 2008 a împlinit 85 de ani. Atunci a scris
poezia „Cimitirul” pe care o publicăm, iar după 10 zile a decedat.  

C i m i t i r e ,  c i m i t i r e  
P r i m e ş t e - m ă  ş i  p e  m i n e

A i c i  î n  g r ă d i n a  t a ,  
C a  s ă - m i  g ă s e s c  l i n i ş t e a .

L î n g ă  n e a m u r i l e  m e l e ,
S ă  d o r m  ş i  e u  l î n g ă  e l e .

A m  ş i  e u  n e a m u r i  a i c i ,
P ă r i n ţ i , b u n i c i , s t r ă b u n i c i ,

F r ă ţ i o r  ş i  t r e i  s u r o r i ,
U n c h i , m ă t u ş e , v e r i ş o r i .

S o ţ i o r u l  ş i  f e c i o r u l ,
C ă t r e  e i  m ă  m â n ă  d o r u l .
R o g  p r i e t e n e l e  d i n  s a t ,

C î n d  m a i  v i n  l a  t ă m â i a t ,
S ă  t r e a c ă  d i n  c â n d  î n  c â n d ,  

Ş i  p e  l a  a l  m e u  m o r m â n t ,
S ă  m a i  p u n ă  c â t e - o  f l o a r e ,

S ă  a p r i n d ă - o  l u m î n a r e .
F o s t - a m  c a  f l o a r e a - n f l o r i t ă ,

P e  r ă z o a r e  r ă s ă r i t ă ,
D a r  î n  a n i i  c e  s - a u  s c u r s ,

T i n e r e ţ e a  m i  s - a  d u s ,
S ă  m a i  t r ă i e s c  n - a r e  r o s t ,

C ă  n u  m a i  s u n t  c u m  a m  f o s t .
Să fi simţit oare Lăschescu Ioana, pentru prima dată în cei
85 de ani de viaţă, adierea ce însoţeşte sfârşitul vieţii? DDee  zziiuuaa  ttaa,,  mmăămmiiccoo!!



ART.3  Hotărârea va fi comunicată Primarului, Instituţiei Pre-
fectului, Direcţiei Economice din cadrul Primăriei municipiu-
lui Motru, Direcţiei Publice Motru şi Mass–Media locală.
HOTĂRÂREA NR. 22 –  privind acordarea unui ajutor fi-
nanciar domnişoarei Elinescu Angela Nicoleta
ART.1 - Se acordă un ajutor financiar în sumă de 3800 lei
domnişoarei Elinescu Angela Nicoleta cu domiciliul în muni-
cipiul Motru, sat Horăşti în vederea procurării a două proteze
auditive.
ART. 2 - Banii se vor vira în contul comunicat de S.C. AU-
DIONOVA S.R.L. - Craiova Serviciului de Asistenţă Socială
din cadrul Primăriei municipiului Motru.
ART.3 - Prevederile prezentei hotărâri  vor fi duse la îndepli-
nire de Serviciile de specialitate din cadrul Primăriei munici-
piului Motru.
ART.4 - Hotărârea se va comunica Primarului, Instituţiei Pre-
fectului, Direcţiei Economice şi Serviciului Public de Asis-
tenţă şi Protecţie Socială din cadrul Primăriei municipiului
Motru şi Mass – Media locală. 
HOTĂRÂREA NR. 23 – privind aprobarea prelungirii con-
tractului de concesiune teren nr. 01./21.03.2003 încheiat între
Consiliul Local Motru şi dl. Ţamboi Atila Adrian.
Art.1. - Se aprobă prelungirea Contractului de concesiune teren
nr. 01./21.03.2003 încheiat între Consiliul Local Motru şi dl.
Ţamboi Atila Adrian.
Art.2. - Durata prelungirii contractului va fi de 2 ani şi 6 luni.
Art.3. - Redevenţa va fi cea stabilită prin H.C.L. actualizată
cu rata inflaţiei .
Art.4. - Prevederile prezentei hotărâri vor fi duse la îndepli-
nire de Serviciile de specialitate din cadrul Primăriei Munici-
piului Motru.
Art.5. - Prezenta hotărâre se comunică Primarului Municipiu-
lui Motru, Instituţiei Prefectului,  Serviciului C.S.P.L.P.P.M., şi
Mass – Media locală.
HOTĂRÂREA NR. 24 – privind darea în administrare Di-
recţiei Publice Motru a imobilului cu destinaţie de locuinţă si-
tuat în municipiul Motru, B-dul Trandafirilor, nr.7 proprietate

privată a C.L. Motru şi reparti-
zarea acesteia domnului Mareş
Dumitru.
Art.1. - Se aprobă darea în ad-
ministrarea Direcţiei Publice
Motru a imobilului cu destina-
ţie de locuinţă situat în munici-

piul Motru, B-dul Trandafirilor, nr.7 jud. Gorj., proprietate
privată a C.L. Motru.
Art.2. - Se aprobă repartizarea locuinţei situată în municipiul
Motru, B-dul Trandafirilor, nr.7 proprietate privată a C.L.
Motru, domnului Mareş Dumitru persoană cu handicap, do-
miciliat în municipiul Motru. 
Art.3. - Prevederile prezentei hotărâri vor fi duse la îndepli-
nire de Serviciile de specialitate din cadrul Primăriei Munici-
piului Motru şi Direcţia Publică Motru.
Art.4. - Hotărârea se comunică Primarului Municipiului
Motru, Instituţiei Prefectului, Serviciului C.S.P.L.P.P.M., Di-
recţiei Publice Motru, domnului Mareş Dumitru şi Mass–
Media locală.
HOTĂRÂREA NR. 25 – privind realizarea unei alei de le-
gătură între aleea Cerveniei din cartierul 8 Martie şi str. Con-
stantin Rădulescu Motru din cartier Ştiucani
Art.1. - Se aprobă realizarea unei alei de legătură între aleea
Cerveniei din cartierul 8 Martie şi str. Constantin Rădulescu
Motru din cartier Ştiucani.
Art.2. - Obiectivul propus va fi cuprins în programul de achi-
ziţii pe anul 2008 când se va face rectificarea de buget.
Art.3. - Prevederile prezentei hotărâri vor fi duse la îndepli-
nire de Serviciile de specialitate din cadrul Primăriei Munici-
piului Motru.
Art.4. - Prezenta hotărâre se comunică Primarului Municipiu-
lui Motru, Instituţiei Prefectului,  Serviciului C.S.P.L.P.P.M., şi
Mass – Media locală.
HOTĂRÂREA NR. 26 –  privind reabilitarea drumului de
legătură Motru - Râpa
Art.1. - Se aprobă reabilitarea drumului de legătură Motru –
Râpa odată cu demararea lucrărilor de pietruire la sate.
Art.2. - Prevederile hotărârii vor fi duse la îndeplinire de Ser-
viciile de specialitate din cadrul Primăriei Municipiului Motru.
Art.3. - Prezenta hotărâre se comunică Primarului Municipiu-
lui Motru, Instituţiei Prefectului,  Serviciului C.S.P.L.P.P.M. şi
Mass–Media locală.
HOTĂRÂREA NR. 27 – privind montarea indicatoarelor de
presemnalizare „Atenţie copii” şi semnalizarea trecerii de pie-

toni, precum şi marcajul pietonal pe carosabil – Aleea Teilor
în Zona Şcolii Sf. Ioan – Biserica Catolică
Art.1. - Se aprobă montarea indicatoarelor de presemnalizare
„Atenţie copii” şi semnalizarea trecerii de pietoni, precum şi
marcajul pietonal pe carosabil – Aleea Teilor în Zona Şcolii
Sf. Ioan – Biserica Catolică, prevăzute în Programul de in-
vestiţii pe anul 2008. 
Art.2. - Prevederile prezentei hotărâri vor fi duse la îndepli-
nire de Serviciile de specialitate din cadrul Primăriei Munici-
piului Motru şi Poliţia municipiului Motru.
Art.3. - Hotărârea se va comunica Primarului Municipiului
Motru, Instituţiei Prefectului,  Serviciului C.S.P.L.P.P.M., Po-
liţiei municipiului Motru şi Mass–Media locală
HOTĂRÂREA NR. 28 – privind cumpărarea de către Parti-
dul Naţional Liberal - filiala Motru a spaţiului deţinut de acesta
cu contract de închiriere, proprietate privată a C.L. Motru
ART.1 - Se aprobă cumpărarea de către Partidul Naţional Li-
beral-filiala Motru a spaţiului deţinut de acesta cu contract de
închiriere, proprietate privată a C.L. Motru.
ART.2 - Valoarea de inventar a spaţiului, prevăzută în eviden-
ţele financiar - contabile ale C.L. Motru, actualizată la data
vânzării, reprezintă preţul de vânzare şi va fi prevăzută în con-
tractul de vânzare–cumpărare.
ART.3. - Plata se va face în rate.
ART.4 - Prevederile hotărârii vor fi duse la îndeplinire de Ser-
viciile de specialitate din cadrul Primăriei municipiului Motru 
ART.5 - Hotărârea va fi comunicată Primarului municipiului
Motru, Instituţiei Prefectului, Direcţiei Economice, Serviciu-
lui C.S.P.L.P.P.M din cadrul Primăriei Municipiului Motru,
Partidului Naţional Liberal – filiala Motru  şi Mass–Media lo-
cală.
HOTĂRÂREA NR. 29 – privind repararea trotuarului pen-
tru pietoni din localitatea Ploştina
ART. 1 - Se aprobă repararea trotuarului pentru pietoni zona
PECO – Şcoala Generală din localitatea Ploştina odată cu de-
mararea lucrărilor la obiectivele cuprinse în capitolul „Repa-
raţii alei şi trotuare” prevăzute în programul de reparaţii pe
anul 2008.
ART. 2 - Prevederile hotărârii vor fi duse la îndeplinire de Ser-
viciile de specialitate din cadrul Primăriei municipiului Motru.
ART. 3 - Prezenta hotărâre se comunică Primarului munici-
piului Motru, Instituţiei Prefectului, Serviciului C.S.P.L.P.P.M.
şi Mass–Media locală.
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CONSILIUL LOCAL MOTRU
H O T Ă R Â R I

adoptate în şedinţa ordinară a C.L. Motru din 28.02.2008
(continuare din pagina 3)

de Constantin Bunilă
Conform înţelegerilor cu Banca Mon-

dială, mineritul de subteran din Motru îşi în-
cheie existenţa în anul 2012. Rând pe rând,
minele Leurda, Boca, Roşiuţa 2, Horăşti au
fost închise şi conservate pe criteriul unei
neproductivităţi induse administrativ. Mii de
mineri au fost disponibilizaţi începând cu
anul 1997, deşi rezervele exploatabile din
unităţile enumerate mai sus urcau undeva
în jurul a 50 de ani. 

Paralel cu închiderea şi conservarea mi-
nelor au fost abandonate şi sedii adminis-
trative în care s-au investit miliarde de lei.
Au mai rămas în funcţiune două mine: Ploş-
tina până în anul 2009 şi Lupoaia până în
anul 2012. Deasupra lor există un coordo-
nator administrativ numit pompos Exploa-
tarea minieră de Subteran Motru în care nici
birocraţie suficientă nu mai există, numă-
rul specialiştilor angajaţi în această unita-
te neputând asigura funcţionalitatea siste-
mului în situaţia în care cineva se îmbol-
năveşte sau solicită un concediu fără plată. 

Minerii, în jur de o mie, vor fi depla-
saţi la închiderea activităţii către cariere sau
pensionaţi după legi şi hotărâri speciale. În
momentul de faţă nu mai putem vorbi de
anumite calificări speciale, care sunt deja de-
ficitare: combainieri, artificieri sau salvatori
mineri. De notat că minerii de subteran au
rămas în urmă şi cu salarizarea, chiar zile-
le acestea un grup restrâns de administra-
tori şi de lideri de sindicat (numiţi artificial
inspectori sociali) negociind la sediul
S.N.L.O. detaliile unui contract colectiv de
muncă destul de controversat. Nici sindi-
caliştii şi nici administraţia nu oferă infor-
maţiile necesare atâta vreme cât problemele
legate de buget şi de producţie sunt subiecte
tabu. Acest lucru se întâmplă în condiţia în

care personaje de prim rang cum sunt Va-
sile Râbu, Marian Urucu, Ion Ghiga, Flo-
rian Ionescu (dintre administratori) şi Cris-
tea Fluerătoru, Nicolae Bădiţă, Constantin
Ureche şi Sever Militaru (dintre sindicalişti)
fac parte din echipele care vor hotărî cât şi
cum vor câştiga minerii, cât cărbune se va
scoate şi se va vinde către complexele
energetice arondate deja băieţilor deştepţi
din energie. 

Unii dintre oamenii enumeraţi mai sus
sunt şi importante personaje politice jude-
ţene sau locale, iar Râbu şi Militaru sunt şi
preşedinţi de partide, ceea ce conduce la
ideea că o parte din lignitul motrean mer-
ge bine şi pe culoarele politicii. Încărcătu-
ra acestor negocieri va ghida şi rezultatele
politice ale celor implicaţi, aşa că aceştia n-
au decât să vină cu producţii mai mari şi cu
lefuri mai bune. Cercetând cifrele de plan
şi livrările de producţie obţinute ziaristic, ci-
frele dau dureri de cap. O mie de mineri din
subteran pot trimite zilnic către termocen-
trale 1300 de tone de cărbune. 2000 de mi-
neri de suprafaţă de la carierele Roşiuţa şi
Lupoaia produc de zece ori mai mult, cu
menţiunea că la un număr aproape egal de
angajaţi (circa o mie) Lupoaia produce de
două ori mai mult decât Roşiuţa. Tot la Lu-
poaia mai sunt în activitate 130 de femei,
adică de două ori mai multe decât în tot mi-
neritul motrean. 

Anul trecut producţia a permis acor-
darea unei clase de salarizare pentru fieca-
re angajat. Anul acesta nu se ştie dacă se va
mai putea. Informaţii despre cum va evolua
salariul nu se pot obţine acum deoarece toţi
cei trimişi să negocieze ţin telefoanele şi da-
tele la secret. 

Altă dată, când erau necesare campa-
nii naţionale de angajări în minerit (vezi ce-

lebrele acţiuni 5000, 7000) salariul minerilor
era motivant. Acum, deasupra celor 3000 de
oameni rămaşi în slujba industriei miniere
din Motru, negocierile aduc multă teamă. Ei
au un plan de dezvoltare şi acompaniament
social, semnat şi parafat cu organismele in-
ternaţionale, însă acest plan a tras deja cor-
tina peste amăgitorul El Dorado de altăda-
tă, din a cărui existenţă s-au consumat 11 din
cei 15 ani programaţi. După cum ştiţi, un
grup de specialişti americani au promis că
vor proiecta în apropierea municipiului
Motru o termocentrală, cu termen de punere
în funcţiune anul 2013. În toată această pe-

rioadă mineritul îşi va continua etapele de
restructurare, iar spaţialitatea economică rea-
lă a ceea ce a fost cândva bazinul carboni-
fer al Văii Motrului este în mod paradoxal
bulversată. Toate efectele reformei seamă-
nă cu alunecarea de haldă de la Rogoaze. 

Migraţia către politică a liderilor ad-
ministrativi şi sociali din minerit, cu atin-
gerea ei judeţeană provocată de prezenţa la
conducerea a două dintre partidele impor-
tante, PD-L prin Ionel Manţog şi PRM prin
Ilie Petrescu, atestă faptul că politica nu este
străină de toate întâmplările din minerit.
Anul acesta, în plan local şi în plan judeţean,
reprezentanţii mineritului se vor război
din primăvară până în toamnă căutându-
şi de fapt locuri în alte domenii, ceea ce spu-
ne totul despre ce s-a întâmplat cu industria
noastră minieră. 

PPeerrssppeeccttiivveellee  mmiinneerriittuulluuii  mmoottrreeaann  
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Preşedinte de şedinţă,
ec. Mihăilă  Virgil

Secretar,
jr. Dumitru Petcu

Sub acest generic se derulează simpo-
zionul organizat de Marin Condescu, pre-
şedintele Federaţiei Mine-Energie în urma
stagnării negocierilor cu sindicatele în ca-
drul S.N.L.O. pentru contractul colectiv
de muncă. Sindicatele miniere consideră că
lipsa bugetului de venituri şi cheltuieli pen-
tru S.N.L.O. Tg. Jiu până la această dată,
afectează punctele-program din contractul
colectiv de muncă ce ar trebui negociat.
Marin Condescu acuză Guvernul Româ-
niei pentru faptul că nu a stabilit o strate-
gie pe termen mediu şi lung în domeniul
minier-energetic, motiv pentru care solicită
prezenţa la acest simpozion organizat la
Tg. Jiu a ministrului economiei şi finanţe-
lor Varujan Vosganian. Suprapunerea datei
de desfăşurare a simpozionului cu data lan-
sării unor candidaţi ai PNL pentru judeţul
Mehedinţi, unde ministrul şi-a anunţat par-
ticiparea, creşte încrederea minerilor şi

energeticienilor în prezenţa acestuia la Tg.
Jiu. 

Problemele ce se vor dezbate la acest
simpozion vor fi de interes major pentru
sectorul minier şi energetic din judeţul
Gorj, iar în ceea ce priveşte viitorul aces-
tei industrii în judeţul Gorj se aşteaptă o
hotărâre a Guvernului care să reglementeze
situaţia existentă în prezent. Sindicatele
miniere sunt îngrijorate în privinţa pierde-
rii locurilor de muncă rezultate în urma
nepăsării manifestate de către Guvern pen-
tru acest domeniu. Legile solicitate de Ma-
rin Condescu în anul 2007, care să regle-
menteze exproprierile de teren, acordarea
de autorizaţii pentru exploatări private de
mică capacitate şi înfiinţarea unui holding
nu au fost prinse în programul de priorităţi
ale Guvernului României cu toate că s-a
promis acest lucru.
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Cărbunele din Oltenia - soluţie Cărbunele din Oltenia - soluţie 
sigură a energeticii româneştisigură a energeticii româneşti



de Adriana Merfu 
Jocul şi jucăria sunt tovarăşii nelipsiţi ai copilăriei.

Fiecare copil manifestă nevoia de a se juca. Ea se
explică prin tendinţa acestuia de a cunoaşte ceea ce
îl înconjoară, de a-i imita pe cei vârstnici, de a se ma-
nifesta activ. Jocul, caracteristic vârstei preşcolare,
constituie un mijloc specific de însuşire a impresiilor
pe care le oferă viaţa.

„În jocurile sale copilul îi imită pe adulţi. Ori jocul
independent, de imitaţie, contribuie la asimilarea im-
presiilor obţinute, are o importanţă imensă, cu mult
mai mare decât orice altceva”.(Krupskaia)

În joc are loc dezvoltarea tuturor laturilor persona-
lităţii - a capacităţilor intelectuale, a calităţilor morale,
a creativităţii. Prin joc, toate aceste însuşiri se mo-
delează în unitatea şi interacţiunea lor. Pe de o parte,
de bogăţia în idei a jocului, de puterea atracţiei pe

care o exercită aceste idei depinde forţa emoţiei, a
efortului intelectual şi de voinţă, spiritul de organizare
al fiecăruia dintre participanţii la joc. Pe de altă parte,
fără o bună organizare a colectivului de copii nu este
posibilă desfăşurarea cu success a jocului.

Dezvoltarea creativităţii în joc presupune, în pri-
mul rând, formarea la copil a ideii jocului, priceperea
de a alege conştient jocul, de a şi-l imagina, de a găsi
mijloacele optime de realizare a proiectului, de a fo-
losi cunoştinţele acumulate în timpul activităţilor in-
structive.

În joc copiilor le pot fi formulate sarcini mai com-
plexe, pot fi introduse norme de comportament mult
mai dificile decât în timpul activităţilor instructive. Ca-
racterul atractiv al jocului, bogăţia sa emoţională mo-
bilizează forţele copilului, îi determină să stăruie în
atingerea scopului. Fiind o activitate creatoare, în-
dreptată spre un scop, jocul reprezintă o pregătire

pentru muncă.
În joc, mijloacele de exprimare sunt variate: acţiu-

nile copiilor, crearea imaginii prin intermediul mişcă-
rilor, al gesturilor, al mimicii şi al cuvintelor, folosirea
diferitelor obiecte, realizarea unor construcţii.

Copilul trebuie ajutat, ideile şi sentimentele lui tre-
buie realizate în activitate, în joc, în redarea unei i-
magini, în creaţia lui plastic, în munca de construcţie.
Dacă copilul nu va învăţa să-şi realizeze ideile, inte-
resele, intenţiile, în acţiune concretă, el nu va fi ca-
pabil să devină, ulterior, un membru activ al societăţii.

Reprimarea iniţiativei copilului, a spiritului său
activ, lipsa anumitor jocuri şi jucării necesare activi-
tăţii creatoare a copilului, fac ca viaţa acestuia să fie
tristă, lipsită de conţinut. Astfel se ajunge la pasivi-
tate, la frânarea dezvoltării copilului, care devine „di-
ficil pentru educaţie”.

Deseori se întâmplă şi aşa: materialele lipsesc, ju-
căriile lipsesc, copiii nu au ce face, astfel încât copi-
lul începe să caute încotro să-şi canalizeze e-nergia;

el devine peste măsură de mobil, zgomotos,
nervos, producând neplăceri şi copiilor şi adul-
ţilor. În jocul viu, plin de iniţiative, copiii nu în-
vaţa să se exprime doar pe ei înşişi în acţiune,
ci să se înţeleagă mai bine între ei, să se îm-
prietenească.

Jocurile şi preocupările creatoare desfăşu-
rate în comun îi fac pe copii mult mai sociabili şi
civilizaţi; înţelegerea şi trăirile copilor devin mai
bogate, mai profunde, orizontul lor devine mai
larg.

Copilul dobândeşte toate aceste calităţi în
jocul sau creator, plin de iniţiativă.

Jocul este deci „un impuls irezistibil, prin care
copilul îşi modelează propria-i statuie” (Jean
Chateau - Copilul şi jocul).

În concluzie, jocul ajută copilul să se inte-
greze în comunitate. Copiii trebuie să ştie să se
adapteze la mediul social, să fie politicoşi, să
respecte reguli de convieţuire.
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Tort cuTort cu
b…laturib…laturi

Ingrediente: făină de os politic macerat în mandat şi în par-
tid cu granulaţie foarte fină (praf în ochi); mai multe ouă de
premier (fără număr), cu termenul de garanţie aprobat pentru
perioada fierbinte din campania care se anunţă (nu care este);
ulei fără colesterol şi fără miros de mucegai (uleiul politic
este de obicei rânced); puţină sare şi mult zahăr (zahărul, ca
şi politica, dăunează grav sănătăţii).

Mod de preparare: Se sparg cât mai multe ouă şi se se-
pară albuşul de gălbenuş. Se bate fiecare componentă în
parte, albuşurile până se îngălbenesc şi gălbenuşurile până se
albesc. De multe ori se foloseşte şi tehnica de bătut în cap în
mod paralel (a nu se folosi bătutul la maşină deoarece bătu-
tul manual este de preferat pentru compoziţia listelor locale
care se aşează în tava de copt şi de aici ce-o da alegătorul,
căci el este Dumnezeul cu ştampila). În cele două compozi-
ţii se adaugă cantităţi egale de făină, ca un fel de contribuţie
sau donaţie la fabricarea b…laturilor. Compoziţia rezultată
se coace la foc mocnit cât ţine campania, după care se pune
la rece o zi, apoi se însiropează şi se taie. Exemple: 

1. B…latul PSD – împreună cu Cârciumaru, Vasile Râbu
aşază feliile (candidaţii) după cum vrea Hanu. Ce rezultă se
aşează bucată cu bucată după validare. Aici degustătorii de

politică au rolul lor, dar nu pot influenţa calitatea cremei cu
care se umple schema.

2. B…latul PD-L – Militaru şi Manţog vor trage un blat
mai gros, umflat de drojdia prezidenţială. Feliile de blat se
vor umple cu crema pe care a calculat-o matematic Sanda.
Dar ce treabă avem noi cu blatul lor? Cât despre cremă, ră-
mâne de văzut ce gust va avea după aceea. 

3. B…latul PRM – ar fi putut fi mulţumitor dacă Petrescu
n-ar fi pierdut câteva felii bune, achiziţionate imediat de cine
trebuie. Cine nu ştie politică trebuie să-l întrebe pe Petrescu
ce a făcut cu blatul lui. Cât despre cremă – budincile cu dis-
curs a la Vadim mai merg din când în când prin sat, ori prin
pieţe, dar nici acolo nu mai au mare căutare.

4. B…latul PNL – treaba lui Cojocaru cu cine face bla-
tul. Liberalii au avut întotdeauna tupeul să spună „prin noi
înşine”. Blatul lor, crema lor - vorba cântecului.

5. B…latul PNG – se pare că s-a aprins dintr-o scânteie
şi (deşi nu dă nimeni prea multe parale pe el) crema lui Gigi
Becali îşi va găsi şi pe aici steaua.

6. Alte b…laturi – întrucât ar fi un tort prea mare pentru
un municipiu atât de mic (cel mai mic din ţara asta) vă dorim
să alegeţi bucăţica cea mai bună şi să nu ne imputaţi nouă
nici un disconfort digestiv.

Notă: Toate prăjiturile sunt făcute cu ingrediente consa-
crate şi nu se recomandă diabeticilor. Dacă nu v-aţi făcut ana-
lizele nu intraţi în festin ca să nu vă pască vreo comă. Noi şi
aşa suntem de comă de când alegem încoace.

Bucă(ţarul) de serviciu
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„Eu vreau să fiu Hagi”, altul
se doreşte a fi un Chivu sau
Mutu şi toţi vor Steaua sau
Craiova. Echipele mari de fotbal
cunoscute şi  mediatizate în
presă sau în audiovizual sunt
preferatele celor care acum fac
primii paşi în fotbal, prin

antrenamentele ce le desfăşoară
cu grupa de copii. Cei născuţi în
anii 1997 şi 1998, fac pregătire
cu antrenorul Niţoi Constantin
Mădălin, care manifestă o mare
pasiune pentru cei 27 de copii pe
care îi are în pregătire. Copiii îl
respectă, răspund la comenzi

imediat şi execută exerciţiile de
pregătire concentraţi şi cu aură
de mari fotbalişti. Ei sunt
convinşi, prin atitudinea
antrenorului şi prin seriozitatea
ce-o manifestă, că ceea ce ei
execută acum sunt cele mai bune
exerciţii din lume. 

Motanu Cristian, Mihai
Ştefan, Pop Adrian, Jianu Crinel,
Ciobanu Adrian, Ciobanu
Valentin, Cioană Alexandru,
Stroiescu Adrian, Boroşteanu
Mădălin, Gurgu Andrei, Rotaru
Adelin, Cuţui Cristian Ionuţ,
Iorga Mihai Lucian, Vulpe
Sorin, Cuţui Denis, Cerbu
Andrei, Erdeli Cristian, Dragotă
Liviu, Şerban Cosmin, Lupu
Sergiu, Movilă Adrian, Tudoran
Gică, Tănasie Robert, Cocoşilă
Nicolae, Dancău Radu, Răduca
Andi, Nechifor Marian, sunt
hotărîţi să devină fotbalişti
adevăraţi care să poată spune

mai tîrziu „eu am început să joc
fotbal la Motru”. Antrenorul
Niţoi Mădălin afirmă că „numai
5 din 25 dacă reuşesc să-i
pregătesc şi ajung în fotbalul
profesionist peste 6-7 ani, eu
sunt mulţumit”. 

Părinţii acestor copii şi
dragostea pentru fotbal a omului
de afaceri Mustaţă Vergil au
contribuit la starea materială şi
la asigurarea cu echipament

sportiv a acestei echipe de copii
numită Minerul Motru Venus. 

Au obţinut rezultate bune la
competiţiile la care au participat:
locul II la Memorialul Gheorghe
Ola de la Tg-jiu, locul 9 din 25
de echipe la Arad într-un turneu
organizat în 2007 şi promit
pentru viitor, prin modul
responsabil de pregătire, că vor
avea şi rezultate mult mai bune.
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Ei vor să ajungă mari jucători de fotbal


